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Românii au început sa puna bani deoparte pentru zile negre (sondaj)

Aproximativ 50% dintre români apreciaza ca situatia lor financiara s-a înrautatit fata de anul trecut, iar

38% au anticipatii pesimiste si se asteapta ca situatia sa se înrautateasca, rezulta dintr-un sondaj realizat de

CEC Bank în parteneriat cu comparatorul bancar FinZoom.ro.

 

"Principalul motiv de îngrijorare este cresterea preturilor la energie - mentionata de 38,5% dintre respondenti, în

crestere cu 60% fata de un sondaj similar realizat trimestrul trecut. Urmatoarele motive în topul îngrijorarilor sunt

pandemia (16,3% - în crestere fata de sondajul realizat în primul trimestru al acestui an) si riscurile la adresa

aprovizionarii cu alimente si bunuri de necesitate (14,6%)", sustin autorii studiului.

 

Îngrijorarile fata de conflictul din Ucraina, care se aflau pe locul doi în trimestrul trecut, au coborât pe locul 5

(reducere de 50% în ponderea raspunsurilor), în timp ce perspectiva somajului îi îngrijoreaza doar pe 5% dintre

români, iar dificultatile la plata ratelor - pe 6% dintre acestia.

În contextul incertitudinilor si perspectivelor pesimiste, românii au început sa puna bani deoparte.

 

Astfel, daca în primul trimestru, doar 47% dintre respondenti declarau ca strâng bani lunar, acum ponderea a urcat

la 63%. Majoritatea reuseste sa puna deoparte sume modeste: sub 300 de lei lunar (28,6%) si între 300 si 600 de lei

(17,9%).

 

Totodata, ponderea celor care declara ca au un fond de urgenta care sa le acopere cheltuielile pe trei luni a urcat de

la 28,24% la 36,95%.

 

"CEC Bank încurajeaza un comportament financiar sanatos si ofera dobânzi atractive la depozite, de pâna la 7,7%

pe an. Cash-ul ramâne modalitatea preferata de economisire, cu o pondere de circa 47% - în scadere însa fata de

trimestrul trecut, urmând plasamentele la banci - cu o pondere de 43,7%, în contextul în care valuta si conturile

curente au o pondere de peste 2 ori mai mare decât depozitele", arata cercetarea.

 

În ceea ce priveste îndatorarea, sase din zece respondenti au contractat credite, iar dintre acestia, 40% s-au

împrumutat pentru casa.

 

Pentru marea majoritate, plata ratelor nu ar trebui sa ridice probleme, peste 60% dintre respondentii cu credite

declarând ca serviciul datoriei reprezinta mai putin de 25% din veniturile lunare. Întrebati daca au avut dificultati

la plata ratelor, 55% dintre respondenti au negat acest lucru, iar alti 34% au spus ca li s-a întâmplat uneori.

 

Sondajul a fost realizat online, de Finzoom, la cererea CEC Bank, în luna iunie, pe un esantion reprezentativ de

peste 1.390 de respondenti din toata tara.

 

CEC Bank este institutia financiara cu cea mai lunga traditie din România. Fondata în 1864, CEC Bank are în

prezent cea mai extinsa retea nationala, cu peste 1.000 de sucursale si unitati teritoriale si cu active de peste 50,4

de miliarde lei, la sfârsitul primului trimestru din 2022. 
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